

CSALÁDUNK

A SZEKSZÁRDI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG TÁJÉKOZTATÓJA

LÉTÜNK TÜKRÉ: ADVENT, KARÁCSONY

Fogynak a fények, nőnek az árnyak. Köd kúszik a tájra, köd ül a lelkeken. ElcsönDESÜL, lehalkul a világ. A természet takaréklángra csavarva. Avar alatt, hó alatt moccanatlan életek. Advent, december. Várakozás.

Emberi létünk tükre ez talán. Ilyenkor mi is befelé fordulunk. Meleg kuckókba, meghitt szögletekbe húzódunk. S hogy legyőzzük a külső, zord homályt, világot gyújtunk. Milyen barátságos lehet néha egy pislákoló gyertyaláng! Nekünk ég, ró-lunk szól, bennünket testesít meg. Magunkkal szembe-sülhetünk szelíd, imbolygó fényében, önmagát emésztő lobogásában.

A külső zajok, futó, felszíneskalandok után csendre, békére vágyik a szellem. Villogó reklámok, vakító reflektorok után jólesik neki ez a tiszta, gyöngéd, testvéri fény. És jólesik

neki a testvéri hang, amely kilenc évszázad távolából szól ma hozzá. Canterbury tudós érsekének, Szent Anzelmnek a hangja: „Hagyd abba kissé az elfoglaltságodat. Egy kicsit zárd ki magadból zsbongó gondolataidat. Tedd félre most nehéz gondjaidat, és hagyd későbbre súlyos kétségeidet. Szentelj egy kevés időt Istennek, és pihend ki magad nála kis időre. Térj be lelked hajlékába, zárd ki onnan mindent, kivéve Istent, és ami segít téged az ő keresésében, és ajtódat bezárva szólítsd őt. És ekkor mondd, mondd egész szívedből Istennek: A te arcodat keresem, Uram (Zsolt 26,8).”

Igen, Uram, a te arcodat keresem: próbálom fölfedezni a természet csodáiban, igyekszem meglátni felebarátaim tekintetében; - de ez a köd mindent eltakar, min-

dent elbizonytalanít. Hol lehet a cél, merre vezet az út? - Botladozom, tapogatózom, alig látok tovább az orromnál. „És te, ó, Uram, meddig, meddig feledkezel el ró-lunk, meddig rejtet el arcodat előlünk? Mikor tekintesz ránk, és mikor hallgatsz meg minket? Mikor világosítod meg szemünket, és mikor mutatod meg nekünk arcodat? Mikor ajándékozod magad nekünk?”

Köd. Ködös emlék - életemnek mégis egyik legnagyobb leckéje. Meg kell hagyni: Isten zseniális rendező. Nagy mestere a személyre szóló csodáknak. Hegyi túra.



Az út hatalmas csúcsok között, jámbor gerinceken vezet. Tömény ködben: hűvös, nyirkos felhőben járunk. Embertől emberig sem látni. Teljes a bizonytalanság: egymásba kapaszkodva botorkálunk órákon át. Akkor egy enyhe fuvallat nyomán pillanat alatt fölragyog a Nap, és kinyílik a kerek világ. Elhagy-

tuk a felhőt: végtelen távlat, színpompás látvány tárul elénk. Életünk tükre ez is. A földi és az örök életé. Az innenső és a túlsó parté. Az adventi várakozásé és a beteljesült Karácsonyé. A Messiás előtti és utáni vilá-gé. — „Urunk, tekintsz reánk, hallgass meg, és világosíts meg minket. Mutasd meg nekünk magadat. Magadat add nekünk, hogy boldogok legyünk; hisz nélküled olyan rossz nekünk. Szánj meg minket, amikor téged keresve fáradozunk és küszködünk, mert nélküled semmire sem megyünk.”

Bizony, a természet, a túrák, a hegyek komoly professzorok. Aki csak autóval, busszal, repülőgéppel akarja fölfedezni a világot, alig-alig tapasztal meg belőle valamit. A személyes erőfeszítés, a fáradozás és küszködés, az apró részletek átélése

megszázasozza az élményt. A látványba az egész út, minden egyes lépés, minden izzadságcsepp szervesen beépül.

Így vagyunk az ünnepekkel is. Advent nélkül, szemlélődés nélkül, várakozás nélkül nincsen karácsony. A jócselekedetek szalmaszála nélkül üres marad a jászol. A villódzó reklámok fényében nem tűnik föl a betlehemi csillag. Ha nem teremtünk csendet magunk körül, aligha halljuk meg az angyalok énekét.

Az ünnep ugyanis nem a fogyasztás „csúcsra járatásában” teljesedik be, hanem a szeretetben. Ezt elvben mindenki tudja, csakhogy a szeretetet sokan valami édeskés cukorszirupnak képzelik. Pedig a szeretet lényege: az áldozat. A karácsony titka, az életadás titka jól példázza ezt:

„te az ember Fiát
vezérléd életre a kín
véres redőin át”

(Garai Gábor)

Anzelm mesterrel fohászokodunk újra: „Taníts meg engem, hogyan keresselek, és mutasd meg magad, amikor téged kereslek. Hiszen keresni se tudlak, ha erre te meg nem tanítasz, és megtalálni sem bírlak, ha te meg nem mutatod magad. Kereslek vágyammal, és óhajtalak keresésemmel; találjalak hát meg szeretetemmel, és szereselek, ha megtaláltalak. „

Jézus Krisztusban Isten föltárta önmagát. Bemutatkozott nekünk: emberi szavakban és tettekben elénk élte Isten végtelen szeretetét. Mintegy kétezer évvel ezelőtt belépett a történelmünkbe - és azóta itt él velünk, közöttünk, bennünk. Testvérem, ez a Jézus Krisztus most Veled is találkozni szeretne. Idő és távolság neki nem jelent akadályt. Nekünk azonban minden eszten-dő ajándék. Remény és ígélet. Egy újabb alkalom. Egy újabb esély.

KIRSCH JÁNOS
diakónus

ÁLDOZTATÓINK



Esztenedeje mint igazi karácsonyt, személyes születést élt meg életre; örök életre szóló ajándékként a szent Józsefnek szóló angyali utasítást: „fogd a gyermeket...” (Mt 2,13). Krisztus Urunk meghívása „nem ti választottatok engem hanem én választottalak benneteket” (Jn 15,16)-Hauszknacht Feri barátom útját folytatva fölemelően alázatos küldetés: vedd és oszd a Mindenség Királyát „csöpp búzakenyér”-ben és Jézus szeretetét a kicsinyek homlokára

kereszt-érintéssel. Aranyos történet: egy kisóvodás áldozás után visszafelé menet kérdezgette bátyját, szüleit: „ugye látszik” (a kereszt a homlokomon)? Életsodorta felnőtt testvéreink lelkén is nyomot hagyna a Szeretet a homlokára rajzolt kereszttel. Bár lenne mersze jönni; s szájra tett ujjal jelezni meghitt közelségben: Uram viszonszeretlek. Szívem dobbanása, szerény mozdulatom szolgálja Őt.

DR. GÁLOS ISTVÁN



Kb. 15 éve, hogy a püspök úrtól engedélyt kaptam az áldoztatásra. Alig tudtam felfogni, hogy a jó Isten erre a szolgálatra kiválasztott. Még a mai napig is megilletődötten veszem kezembe a kelyhet. Az életemet is megváltoztatta. Vizsgálni kezdtem tetteimet, hogy méltók-e erre a szolgálatra. Minden alkalommal imádkozom azokért, akiket áldoztattam, és azért, hogy ezt a feladatot életem végéig elláthassam.

ULRIK FERENCNÉ

KÖSZÖNET A CIKKEK ÍRÓINAK

Ezúton szeretném megköszönni mindenkinek, akik cikket írtak a Családunk-ba. Sajnos az újság korlátozott terjedelme miatt lehetetlen minden írást közölni. A ki maradt cikkek íróitól elnézést kérek. Ígérem, módot keresünk azok későbbi megjelentetésére.

a szerkesztő

BABA-MAMA KLUB

November elején volt két éve, hogy a Katolikus Baba-Mama Klub elindulhatott a plébánián. Egy szönyeget használatra kaptunk, egynek összeadtuk az árát, a Máltai Szeretetszolgálat pedig használt játékokat ajánlott fel. A gyerekek játszottak – mi pedig megbeszéltük a kismamaság minden örömét, bánatát. Így van ez mind a mai napig, de hála a hívek jószívű ajándékainak, megsokszorozódott a gyerekek játéka, amivel nekünk is, de különösen a kisgyerekeknek okoztak nagy örömet az ajándékozók. Ez úton is hálásan köszönjük nekik!

Az idei félév mozgalmasabb volt, mint eddig bármikor. Sok előadó érdekes előadását hallgattuk meg, vettünk rajta részt. „Foglalkoztató” típusú alkalmainkon gyöngyöt fűztünk, zenébőlcsit játszottunk, mécsesest készítettünk üres bébiételes üvegekből(!), elmerültünk a mézeskalács-díszítés rejtelmeiben és adventi koszorú készítéséhez is kaptunk különböző ötleteket. A „mamisuli”-ban a gyerekeknél lelki és fizikai részéhez

értékes segítséget, és kifogyhatatlan kérdéseinkre gyors választ kaptunk, hála érte a nagyszerű előadóknak.

Szeptember óta gyerekeink pótnagymamákat is kaptak az idősek klubjából, akik játszanak velük, mesélnek nekik, amíg az anyukák az előadókra figyelnek. Mekkora örömet okoznak ezzel a néhány nyugodt perccel nekünk!

A Baba-Mama Klub ezután is szeretettel várja a kismamákat, kisbabákat és minden érdeklődőt keddenként délelőtt 10 órától a nagy hittanteremben.

Színé Köntös Hedvig



KATEKUMENÁTUS KONFERENCIA · 2004

Idén szeptember végén is megrendezték menetrendszerűen a Katekumenátus Konferenciát Leányfalun. Sorban az ötödiket. A résztvevők száma az előző éviééhez hasonló volt annak ellenére, hogy a részvételi díjat duplájára emelték. Egyházmegyénkből, ha jól számolom, heten voltunk, ami kettővel több, mint tavaly. A fő téma ezúttal a hit, illetve a megtérés volt. Az ideai találkozóknak érdekessége volt, hogy a katekumenátus ismételt bevezetésének egyik legjelentősebb hazai személye, Udvardy György immár püspöki tekintéllyel támo-

gatta a konferenciát. Vélhető, hogy éppen ezirányú tevékenysége is szerepet játszott az ő püspökké szentelésében. Ez jó hír mindazoknak, akik felismerve az idők jelét, a keresztény beavatásnak ezt a hagyományos útját szeretnék terjeszteni.

Előrelépést jelent az is, hogy a résztvevők már levelező listán is tudják tartani egymással a kapcsolatot.

Számomra ez volt a harmadik részvételi alkalom. Jó volt egyre több ismerőssel találkozni. A csoportos vagy személyes beszélgetések jó alkalmat jelentettek a tapasztalatszerzésre. Ezekből azt szűrtem le, hogy meghatározó a helyi plébános hozzáállása, illetve elengedhetetlen a hatékony munká-

hoz az összeszokott befogadó csoport. Az is szinte általános, hogy a katekumenek nagy százalékban korábbi jegyesekből kerülnek ki. Általában ritka a klasszikus katekumen, tehát aki felnőttként készül a keresztségre is.

Bízom abban, hogy a munkatársak erőfeszítései nálunk is megtermik a maguk gyümölcsét, és egyre több elkötelezett, tettere kész katolikussal találkozhatunk Szekszárdon is. Fontos tudatosítani, hogy ez lassú növekedés, legalább tíz év, mire igazán látható az előrelépés.

PROKOS ENDRE

JEGYESFELKÉSZÜLÉS

Kezdet: 2004. jan. 24. hétfő 18.30

Helye: Belvárosi plébánia közösségi háza. (Béla király tér 9.)

Szeretettel várunk minden házasságot kötni vágyó párt, hogy jelentkezzenek a plébánián

hétköznap de. 9-12 között, ill. hétfő du. 4-5 között, vagy bejelentkezéssel megbeszélte időpontban az 510-893-as telefonszámon. Végző esetben a jelzett időpontban is lehet jelentkezni a helyszínen, akinek előtte problémát jelent.

Fontos: jan. 29-én szombaton 13-16 óra között Budapestről dr. Gorove László orvos diakónus

és felesége tart számunkra előadást, akik már 12 éve részt vesznek jegyesoktatásban.

Sok szeretettel várunk minden érdeklődő párt. Csak érdeklődni is lehet, minden kötelezettség nélkül.

BACSMAI LÁSZLÓ
plébános

TI SI MIR NAŠ! TE VAGY A BÉKÉNKI!

Jártál már mezítláb a Krizevácon? Esetleg cipőben, hatalmas zivatarban úgy, hogy a hegyről lezúduló hordalék bokáig ér? Álltál már a fogadalmi kereszt előtt teljesen elázva, boldogan mosolyogva olyan ködben-esőben, hogy az orrodig sem látsz? Végigugrándoztad-e Medjugorje főutcáját vizesen és dalolva?

Énekelted-e már horvátul a Lorettói litániát sok-sok ezer emberrel együtt, s hallgattad-e az evangéliumot 10 különböző nyelven, köztük magyarul és arabul? Megcsodáltad-e a hatalmas szabadtéri oltárnál, rózsafüzérezés közben a naplementét, miután harangjáték és szilencium figyelmeztet a Szűzanya jelenlétére? Hallgattad-e az üzeneteket a látnokoktól, tudsz-e valamit a titkokról?

Elgyönyörködtél-e a táj szépségében a Podbróról széttekintve, megrendültél-e a je-

lenési helyeken? Sírtál-e? Nevettél-e? Gondoltad-e a folyton áramló zarándokcsoportok között, hogy pont a kék keresztnél találkozol azokkal a külföldiekkel, akikkel előző este egy padban imádkoztál?

Örültél-e, hogy latinul is miséznek és énekelnek? Meghatódtál-e attól, hogy este hattól tízig kitart a tömeg az imádkozásban, és hogy mennyi férfi mondja alázatosan a rózsafüzért? Meglepett-e, hogy mennyi fiatal térdel a kemény kavicsokon órákon át az Oltáriszentesség előtt?

Elcsodálkoztál-e a keresztjéből kiemelkedő Korpusz jobb lábán lecsepögő víz különlegeségén? Gyóntál-e a húsz gyóntatószék bármelyikében, a világ bármely nyelvén?

Hallgattál-e magyar misét a Jelenési Kápolnában Nagyboldogasszonykor?

Gyűjtöttál-e gyertyát az egyszerű fakereszt előtt?

Elmondta-e bizalmasan mindent a Szűz-

anyának? Érezted-e szívedben-lelkedben azt a megnyugtató békességet?

Beszéltél-e minderről akadozva-sírva, a busz lépcsőjén, éjjel a többieknek?

Akár igen, akár nem, jövőre veled ugyanitt, Medjugorjében és hozhatsz magaddal másokat is! Ámen.

DR. BLASKOVICH MARIETTA

HIRDESD, SZOLGÁLD, ÜNNEPELD!

Ezzel a jelmonddal került megrendezésre 2004. november 11-13-án Budapesten az V. Nemzeti Kateketikai Kongresszus. Egyházmegyénket többen, Szekszárdot pedig Keresztes Andor káplán atyával ketten képviseltük.

Az első nap dr. Udvardy György püspök úr tartott előadást az „Ecclesia In Europa” című dokumentum kateketikai jelentőségéről. Ismertette a dokumentum fő gondolatait. Kihangsúlyozta, hogy a buzdítás célja: bátorítást adni a REMÉNY hordozására a reményt hordozóknak. „A remény örömhírének a meghirdetése a reményvesztett Európának.” (n.2.)

A második nap dr. Erdő Péter bíboros-prímás tartott előadást „A hit továbbadása a mai kultúra körülményei között” címmel. E nap második előadója dr. Székely János a remény evangéliumáról beszélt. Számomra lenyűgöző előadás volt. Az Isten szeretetének sugárzását lehetett érezni az egyszerű élet példákon keresztül, amelyeket hallottunk tőle.

A következő előadó Fogassy Judit SDSH volt. „Az egyház ötoldalú asztala” című előadásában beszélt az egyház szolgálatáról: teológia, egyházjog, liturgika, pasztorális, kateketika és ezek emberi területeiről. Én most ezek közül a kateketika célját emelném ki, amely számomra igen fontos: „Elvezetni valakit, hogy közösségre tudjon lépni Jézus Krisztussal, Egyházzal és az Egyház egész életével”.

Ezt követően fakultatív szekció volt. Ki-ki az őt leginkább érdeklő témát választhatta. Magam Batta Éva SDSH „A katekétai identitása a Szentírás alapján” című előadásán vettem részt, amely, úgy érzem, építő jellegű volt.

Este egyházmegyei csoportmunka volt, később esti ima és állófogadás.

Az utolsó nap előadója dr. Thordai Attila „A Jelenések könyvének jelentősége a katekétiszben”.

Ezután az egyházmegyei feladatok megbeszélése történt kis csoportokban, majd közös plénum, kérdések tisztázása, zárógondolatok.

Minden nap szentmisén vettünk részt, ahol az ország minden részéről, sőt határainkon túlról érkezett atyák koncelebráltak. Nagyon szép és megható volt így együtt imádkozni.

Remélem, a lelki ajándékokat, amelyeket kaptunk, tovább tudjuk adni, főként a ránk bízott gyerekeknek.

CZIRÁKI GYÖRGYNÉ hitoktató

(M)ILYENEK (IS) A „KOLPINGOSOK”?

Milyenek is?

Rendetlenek, szemtelenek, teleszórják csikkel a templom környékét, nyalják-falják egymást az utcán, minden testrészük tele van fémdarabbal és még sorolhatnám azokat az azonosító jeleket, amelyek „csakis” órájuk, köztük azonban mindenkire „vitathatatlanul” érvényesek. Legalábbis az „élesszemű” kritikusok szerint. Mert „ezek” már csak ilyenek és ilyenek is maradnak.

Szerintem is ez a valóság. Pontosabban egy része. Most megosztom Önökkel néhány róluk szerzett egyéb tapasztalatomat.

Abban a szerencsés helyzetben vagyok, hogy mintegy három hónapja folyamatosan ismerkedem a helyi Kolping iskola diákjaival. Több mint 1/3-ukat próbálok tanítani. Ez kb. 230 fiatal. Valóban vannak köztük (szint?) kezelhetetlenek. Időnként az én óráimat is tönkre teszik. De még közülük is többeknél felfedezhető az érem másik oldala. Egyikükkel például már az első találkozón összekaszkodtam. A második órán azonban büszkén mutatta a falujáról szóló könyvet, amit a kollégiumi könyvtárból hozott ki. Erről, meg a rákbeteg anyjáról, az iszákos apjáról, korábbi iskolai problémáiról, hobbijáról is hosszan beszélgettünk. Ettől kezdve nagyon igyekezett fegyelmezetten viselkedni. Mindezt valahol a 10. tanórájukon. Mások elmesélték, hogy volt már öngyilkossági kísérletük, vagy éppen arra gondolnak, mert „Tanár úr! Úgy el vagyok keseredve!”. Esetleg azért, mert születése után nem kellett az anyjának. Az apjáról talán nem is tud. Talán azért, mert az intézet bizonyos védelméből az iszákos anyjához kellene visszamenni. Más annak örül, hogy

kikerülhetett a „család” poklából jó nevelőszülőkhöz. Csoda-e, hogy – sokszor nagyon túlzottan ugyan, de – egymáshoz ragaszkodnak? Másrészt még ilyen életpaszttalattal is vannak, akik csakazertis valóra akarják váltani szép, igaz vágyukat. Próbálnak megállni azon a lejtőn, amelyre mások tették őket. Többen 4 óra felé kelnek, hogy beérjenek az iskolába. Ámulok az akaraterejükön. Sokukkal viszont nehéz elhitetni, hogy valami jóra is képesek. Azt is megtapasztaltam, hogy mennyire hálásak a közvetlen, baráti szóért. Sajnos a körülmények miatt nagyon kevés lehetőség van arra, hogy idáig eljussunk. Többnyire csak kis létszámú csoportoknál vagy fakultatív programokon sikerül. Ilyenkor viszont kiderül, hogy fogékonyak lelki dolgokra. Sőt vallásgyakorlók is vannak köztük. Sőt olyan is, aki Jézushoz húzza kis lakótársát. Az iskolai versenyeken is igen sokan részt vettek. Önként. Volt, aki több „számban” is kipróbálta magát. Nem is feltétlenül a legfegyelmezettebbek. A hittanversenyen 29-en voltak a programütkezések ellenére. Volt piarista diák barátom mondta, hogy náluk sem volt jobb az arány. A közelmúltban vagy negyed órán keresztül hallgattuk megrendülve egy nagyobb lány rögtönzött „előadói estjét”. Kézműves foglalkozáson kítűnik sokuk szépérzéke és kreativitása. Az iskolai adventi vásárra készített portékáik igazán bájosak. Köztük szinte fel sem merül, ki cigány és ki nem. Helyszűke miatt nem folytatom.

Nagy kérdés számomra, vajon más iskolában tapasztalnék-e ennyi emberi, lelki mélységet?

PROKOS ENDRE

BELVÁROSI PLÉBÁNIA HÍREI

SZEPTEMBER 1-TŐL DECEMBER 5-IG

Megkereszteltek

Jakab Tihamér
Illés Marcell
Horváth Kiara Amanda
Horváth Csenge
Tóth Balázs Zoltán
Balázs Bence Péter
Szegner Zita
Bodai Péter
Pálfi Gábor Mihály
Jónás Melissa Judit
Prejmajer Bence
Pál Tamás
Tajkuna Zolt Rikardó
Tajkuna Rubina Erzsébet
Szokodi Mercédesz
Nemes Zsombor
Weber Kata Zsóka
Kuczko Péter Gábor
Balogh Barnabás
Balogh Roland Denisz
Balogh Ákos László

Meghaltak

özv. Morvai Istvánné
özv. Kerekes Daniélné
özv. Czéh Mihályné
Varga János
Kovácsévics Márk
özv. Makrai Mihályné
özv. Marosmenti Antalné
özv. Csillag Vendelné
özv. Schuler János
Ringenbach Ilona
özv. Kertai Józsefné
Rudolf Zoltánné
Dobán Szilárdné
özv. Neumann Gáspárné
Kolbanek Károly
Orbán Istvánné
Toronyi József
Rókus János Csaba
özv. Simon Mártonné

Megesküdtek

Belváros

Beke Zsolt ○ Major Alida
Steib Roland ○ Árki Judit
Molnár Dénes ○ Tam Csilla
Kolompár István ○ Kovács Ramóna
Börzsei Péter ○ László Anita
Bakó László ○ Koller Anna
B. Tóth Mihály ○ Koleszár Emőke
Hergenroder Jácint ○ Kovács Réka
Kalmár Balázs ○ Kancsár Anita
Mátó Richárd ○ Tornóczky Krisztina

Újváros

Mina Balázs Imre ○ Sipos Réka
Szűcs Lajos ○ Kiss Adrienn Ágnes
Márton Róbert ○ Kasler Sarolta

AZ ÚJVÁROSI PLÉBÁNIA HÍREI

SZEPTEMBER 1-TŐL DECEMBER 5-IG

Megkereszteltek

Steigler Viktor József
Brautigam Eszter
Szűcs Donát
Horváth Nóra
Sikk Ildikó
Török Bettina Ildikó
Balogh Fiama Magdalena
Bence Dóra
Täuber Oliver Otto
Nyéki Dominik
Mautner Balázs Vilmos
Janó Emma
Koleszár Zsuzsanna

Meghaltak

dr. Sülyi József
Balázs Csenge
Csernik Pálné (Forrai Katalin)
Reitzi István
Gujás Györgyné
Zeller Péter Zoltán
Gödrei Zoltán
Farkas János

KOLPINGOS LELKI NAPOK SÜKÖSDÖN

Iskolánk jóvoltából pár diáktársammal részt vehettünk egy kétnapos karácsony előtti lelkigyakorlaton Sükösdön. Iskolánk énektanárnője, két hitoktató és a káplán úr kísért minket. A plébánián kaptunk szállást. Nagyon szép hely. Nagyon tetszett a környék és a szállás is. Az ottani plébános úr is nagyon kedves és segítőkész volt. A szobák elfoglalása után ismerkedtünk, játszottunk, táncoltunk, stb. Utána következett a vacsora. Két-három diáktársunk készítette az ételeket a két napra. Vacsora után karácsonyra készítettünk nagyon szép ajándékokat. A legtöbben faliképet készítettünk. Miután elfogytak az alapanyagok, néhányan játszottunk, páran pedig a kísérő tanárokkal és a lelki atyákkal folytattak igen érdekes beszélgetéseket a konyhában. Hamarosan szinte mindenki ott találta magát, és addig megválaszolatlan kérdéseire végre választ kapott. A közös beszélgetések mellett voltak magánbeszélgetések is, ahol mindenki kicsit kiönthette a lelkét a káplán úrnak, valamelyik tanárnak vagy akár diáktársának. A nap végére nagyon összelepedett a kis csapat. Éjfél körül mindenki az asztalhoz ült és gyűjtött magának egy gyertyát. Az énektanárnő vezetésével közösen énekelünk egyházi dalokat, majd olvasott nekünk az advent fontosságáról és értelméről. Ezután közösen imádkoztunk, és mindenki halát adhatta az Úrnak a fantasztikus napért, a jó társaságért vagy akármiért. Ezek után volt, aki korán lefeküdt, de voltak, akik még hajnalig nagyon mély beszélgetéseket folytattak az egyik hitoktatóval, más társaink pedig egymással beszélgettek, játszottak, stb. Reggel nehéz volt felkelni. De végül mindenkinek sikerült. Reggeli után elmehettünk gyónni a szentmise előtt. Addig kiválasztottuk és elpróbáltuk az énekeket, és írtunk könyörgéseket is. Mise után ebédeltünk. Akkorra már mindenki érezte, hogy hamarosan hazaindulunk. Ez mindenkit bántott. Maradni akartunk még egy kicsit. Páran aláírásokat is gyűjtöttek, hogy maradassunk. De nem lehetett, hisz másnap iskola volt. Megígérték viszont, hogy tavasszal ismét eljövünk, akkor már kicsit hosszabb időre. Ennek mindenki örült. Indulás előtt még a helyi plébános úr gitározott nekünk, és közösen énekelünk. Eközben a tanárok meglepetéseket készítettek el nekünk az étkezőben, aminek nagyon örültünk. Utoljára még egyszer közösen összeültünk, majd mindenki elmondta a véleményét a két napról. Mindenki nagyon jól érezte magát. Alkalmunk nyílt a két nap alatt a lelkünk megtisztítására, imádkozásokra, beszélgetésekre, kézműveskedésre, közös programokra, de a legfontosabb, hogy közelebb kerültünk Istenhez és egymáshoz egyaránt.

SZAKTER VIKTÓRIA
12/A

- december 13.** Hétfő 17.00 Kezestalákozó
- december 24.** Péntek 16.00 Szentmise pástorjátékkal. Különösen gyerekekkel együtt várjuk szülőket.
24.00 Éjféli szentmise
- december 25.** Karácsony első napja. Vasárnapi miserend, de. 9.00, 11.00 és este 6.00 órákor lesznek a misék.
- december 26.** Szentcsalád vasárnapja. Vasárnapi miserend. A 11 órás szentmisére várjuk a jubiláló házaspárokat. A szentmisét tartja és a párokat megáldja Bíró László püspök úr.
- december 31.** Hálaadás este 6 órákor.
- január 1.** Újév. Mária Istenanyaságának ünnepe. Vasárnapi miserend.
- január 2.** Vízkereszt ünnepe
- január 15.** Egyházközségi farsangi bál a plébánia közösségi házában
- január 24.** Hétfő 19.00 a közös jegyesoktatás kezdete
- január 29.** Szombat: 9.00-12.00 házasságápolás házásoknak
13.00-16.00 Jegyesoktatás (Mindkét programot dr. Gorove László és felesége tartja, akik már 12 éve végeznek jegyesoktatást).
19.00 Házashétvégés farsangi bál
- február 2.** Gyertyaszentelő Boldogasszony 7.00 Szentmise a katolikus iskola részvételével
17.00 Gyertyaszentelő szentmise a gyerekek és a szülők részvételével
- február 5.** Alsóvárosiak farsangi bálja
- február 9.** HAMVAZÓSZERDA. A nagybőjt kezdete
- március 11-13.** Nagybőjti lelkigyakorlat Varga László kaposvári plébános atya vezetésével
- március 12.** Szombat, lelkinap a felsős és a bérálás előtti fiataloknak, ill. az elsőgyónóknak és elsőáldozóknak. Az elsőgyónók elsőgyónása.



A Hadvány a Szekezdői Egyházközség tájékoztatója.
Kereskedelmi forgalomba nem kerül.
Felelős szerkesztő: Bacsmail László plébános
Szerkesztő: Visontai László
Munkatársak: Galid Noémi, Schubert Judit

REMETEI HÍREK

A „REMETE KÁPOLNÁÉRT” KÖZHASZNÚ ALAPÍTVÁNY BESZÁMOLÓJA

Az alapítvány alapítói:

1. sz. A mindenkori szekszárdi Római Katolikus Egyházközség és annak plébánosa, az adott időben Farkas Béla plébános, jelenleg Bacsmai László plébános 1.100.000,- Ft-tal.
2. sz. Bognár Jenőné (Pálffy Margit 1924. an. Vékony Margit) Szekszárd, Wesselényi u. 8. sz. alatti lakos 100.000,- Ft-tal. Így az alapítvány induló vagyona: 1.200.000,- Ft.

Az egyházközség a jogi előírásoknak megfelelően 5 tagú kuratóriumot választott.

Elnök: HALMAI JÁNOS

Elnökhelyettes: POSTA PÉTER

Tagok: DR. VASTAGH OSZKÁR

JUHÁSZ JÁNOS

DR. HEGYI ATTILA

A kuratóriumi tagok feladatukat térítésmentesen végzik.

Az alapítvány könyvelését Bíró püspök úr javaslatára és kérésére Bíró Ferenc végzi szintén térítésmentesen. Az adminisztrációs munkában részt vesz és segít Árky Tiborné (Julika).

Az alapítvány jogi ügyintézését dr. Blaskovich Marietta intézi térítésmentesen.

Pénzügyi ellenőrző bizottság

vezető: Hamvas Mária.

tagok: Fehérváry Örs, Kuthy Szilvia

A munkálatok során a fenti személyeken túl a Kuratórium maximálisan együtt kíván működni a Püspökséggel és a Műemlék Felügyelettel.

Az eddigi munkánkról az alábbiakban adunk tájékoztatást:

◦ A kápolnától délnyugatra lévő egykori remete ház (gondnoki lakás) a Műemlékvédelem hozzájárulásával elbontásra került (balesetveszélyes volta miatt) térítésmentesen az anyagáért.

◦ A kápolna körüli geodéziai felmérést elvégezte és a megfelelő anyagát rendelkezésünkre bocsátotta Pálffy József okleveles geológus szakmérnök Bognár Jenőné támogatásával térítésmentesen.

◦ A kápolna felmérési tervrajzát Juhász János kuratóriumi tag készítette el térítésmentesen.

◦ A Műemlék Felügyelet 2002. február 26-án és az ezt követő napokban a kápolna műszaki állapotát felülvizsgálta és az alábbiakat állapította meg:

A kápolna jelenlegi állapota:

A kápolna egyhajós, sokszögű szentéllyel záródó. A hajó egybeépült a toronnyal. A nyugati oldalon négyzetalaprajzú sekrestye csatlakozik a szentélyhez.

A hajó fölötti hevederekkel erősített fiókos dongaboltozaton a hossz tengely mentén végig repedés látható. A fedélszerkezet jó állapotú, a kötőgerendák között és egyes gerendák fölött is pótlólagosan beépített, vonóvasakkal az oldalfalakhoz kötött igen rossz állapotú kötőgerendákat helyeztek el. A gerendák kiváltását és a repedések okának megszüntetését statikai beavatkozással lehet csak megoldani.



A kápolna másik jelentős problémája a vizesedés, mely a szokásos magasság fölött átlagban 2 méter, helyenként 2,5 méter magasságban is észlelhető.

(Ezzel összefüggésben lehet, hogy a domboldalon lévő beépített boltozatos fülkével körülépített egykori Remete-forrás mára részben eltömődött). A külső homlokzaton a vizes szakasz felett is jelentős mértékű festék, vakolatlepergés látható.

A belsőben helyenként mohásodás is látható az átnedvesedett helyeken.

A XX. századi festés alatti eredeti festésre vonatkozó szondázó kutatást kellett végezni.

A barokk oltár egyedi, erre a helyre épült. Egykori vörös színű műmárványozását át-mázolták. Az oltárhoz tartozó Mária-szobrot az egyház őrzi, az oltárhoz két oldalt kapcsolódó kapuzat fölötti szoboralakok is minőségi munkák.

A hajó nyugati oldalán lévő Szent Anna oltár önmagában értékes, de másodlagosan került ide. A kápolnában való megtartása megfontolandó.

A kápolnához hosszú pihenőkkel tagolt tö-

mör mellvéd falas lépcső vezet fel, melyet széles átmérőjű fák szegélyeznek.

Egyes fák gyökerei a mellvéd fal és a kőlépcső tömbök egy részét megemelték.

A kápolna tetőzete aránylag jó állapotú horganyfedésű, de a Püspökséggel megbeszélve hód farkú cserépfedésre kívánjuk átcserezni.

◦ 2002 márciusában elvégzésre került a talajmechanikai felmérés, mely a kápolna körüli vizesedést (rétegvíz) állapította meg (3 fúrást végeztek). A felmérés ára: 125.000,- Ft.

◦ 2002. ápr. 9-10-11-én megtörténtek a belső és külső falfeltárási munkálatok. Engedélyezésre került a belső térben 0,7-1 m magasságig, a külső részen a nedvesedés magasságáig (+0,7-0,8 m) a vakolat eltávolítása. A feltárási munka díjmentes.

◦ 2002-ben elvégzésre került a belső lábazat vakolat eltávolítása (Gordius Max Kft.). A számlázott összeg: 106.821,- Ft

◦ 2003-ban a tervezési munkára két ajánlat érkezett, melyből a Püspökséggel egyeztetve a kedvezőbb összegű Oszoli Iroda Terv Pécs ajánlata került elfogadásra.

Az engedélyezési terv díja: 325.000,- Ft

Kiviteli terv díja: 275.000,- Ft

Tervezésre kifizetett összeg együtt: 600.000,- Ft

◦ A kápolna külső faláról a vakolat eltávolítását szintén 2003-ban végeztettük el a PSN Kft-vel, amelyet 2004-ben fizettünk ki: 469.000,- Ft

◦ 2004-ben az elkészült tervek szerint elvégzésre került a kápolna víztelenítése, oly módon, hogy a hegyek felől érkező rétegvizet a megépített, megfelelő mélységű, jól szigetelt, alul drincsozvetet támfal megoldással elvezettük a kápolnától megfelelő távolságra. Ennek költsége: 3.998.149,- Ft

◦ Megrendeltük a kápolna boltozatának statikai megerősítéséhez szükséges tervet, ami elkészült. Ennek költsége: 287.500,- Ft

Eddig az elvégzett munkálatokról.

A következő munka a boltozat statikai megerősítése, a terveknek megfelelően ennek az idei évre tervezett költsége: 4.410.096,- Ft. Ez nem „látványos” munka.

El kell még végezni az elektromos felülvizsgálatot, aminek szükséges javítását a külső és belső restauráció előtt kell elvégeztetni. Ez sem látványos!

A jelenleg rendelkezésünkre álló összeg: 1.319.356,- Ft

A fenti két munkálat elvégzése után a többi munka már szemet gyönyörködtetően látványos lesz!

- 2002-ben kettő pályázatot adtunk be, de mindkettő elutasításra került. Természetesen ez nem vette el kedvünket attól, hogy a siker érdekében ismét pályázatot nyújtunk be.
- Támogatást kértünk a Szekszárdi Önkormányzattól, melynek elbírálása folyamatban van.

- Eddig is nagyon komoly segítséget kaptunk az adományozóktól bel- és külföldiektől, melyet NAGYON KÖSZÖNÜNK és kérjük támogatásukat a jövőben is.
- Az idei évben megindult a lehetőség, hogy a jövedelemadó 1 %-át, az iparüzési adó 5 %-át fogadni tudjuk. Ezzel sokan segítettek is.

Kérjük szíves segítségüket és támogatásukat a jövőben is.

„Remete Kápolnáért”
Közhasznú Alapítvány számlaszáma:
11746005-20010252

BACSMAI LÁSZLÓ
plébános

HALMAI JÁNOS
kuratóriumi elnök

PROCESSIO REMETÉRE

A naptár 2004. szeptember 4-ét mutatja. Szekszárd életében, különösen a katolikusok számára fontos dátum. Lelkinap és a remetei búcsú előestéje. Délután 6 óra. A belvárosi templom körül egyre több a gyülekező hívek száma. Lázás készülődés. Csoportokba verődve várja mindenki az indulás kezdetét. Kis idő múlva megjelennek a Remetei Szűzanya szobrát vivő férfiak, vállukon tartva a gyönyörű fehér szegfűvel borított szobrot.

Megindul a menet Remetére. Elöl a keresztet és zászlót vivő cserkészek, a Szűzanya szobor, majd a lelki atyáink csoportja: Bacsmai László, Hegedűs János, Keresztes Andor, Szép Attila, Kirsch János. Rózsafüzér és imakönyv kezükben.

Felcsendül Keresztes Andor káplán úr ajkáról a gyönyörű Mária ének: „Szűzanyát dicsérni hívek jöjjetek...”. Kezében édesanyjától örökölt Bosco Szt. János képével díszített imakönyv. Ő most a kántor szerepét tölti be.

Rózsafüzér imádkozásával és a Szűzanyát magasztaló gyönyörű énekek éneklésével halad a proszció Remetére. Szívet és lelket melengető érzések járnak át testünket. A hangszórón keresztül messzire hallatszik az ének és a rózsafüzér imája. Hátra-hátra nézünk, nagyon sokan



Fontos! Iden szeptember 1-én úgy éreztük, a Szűzanya jóságos édesanyjai szeretete, a Jóisten drága gondviselése és a mennyeiek dicsőítése kísérte utunkat, énekünket, imáinkat és életünket. Hála adunk a legszentebb Istennek, megköszönjük Mennyei Édesanyáknak, hogy a Szentlélek Úristen kegyelmével áthatott napot adott nekünk. Kezünket nyújtjuk meleg kézfogásra László és Andor atyának fáradozásukért. Isten áldja meg és segítse továbbra is őket papi hivatásukban.

Mindezekért Istennek legyen hála!

FEJESNÉ ERZSIKE



A SEKSZÁRDI REMETE KÁPOLNA MINT BÚCSÚJÁRÓHELY

A szekszárdi egyházközséghez tartozó Mária kegyhelyünk, a Remete kápolna 1757-58 között épült a város nyugati határán lévő egyik szép domboldalon. A kápolna egyhajós, sokszögű szentéllyel záródó, a hajó egybeépült a toronnyal. A nyugati oldalon négyzetalaprajzú sekrestye csatlakozik a szentélyhez.

Az egyedi barokk oltárt külön ehhez a kápolnához készítették. Az oltárhoz tartozó Mária-szobrot az egyház őrzi, az oltárhoz két oldalt kapcsolódó kapuzat fölötti szobor alakok miniatűrű másolata, Szekszárdra a város bírja révén került Bécsből a spanyolok kápolnájából.

Az itt található ún. „kegyelemkép” tulajdonképpen a máriazelli kegyszobor méretben is egyező másolata, Szekszárdra a város bírja révén került Bécsből a spanyolok kápolnájából.

A kápolnához hosszú pihenőkkel tagolt tömör mellvédfalas lépcső vezet, melyet széles átmérőjű fák szegélyeznek. A kápolna mellett található forrás történetéről nem sokat tudunk. Gyógyító erejéről az egyházlátogatási jegyzőkönyvek beszélnek.

Eszterházy Pál nádor leírásából tudjuk, hogy már a kora-középkorban (11. század) is kedvelt kegyhely volt Szekszárdon, de a török hódoltság alatt elpusztult. A hely nevét többrétű hagyomány igyekszik magyarázni, melyek egyben közösek, valaha e helyen remete talált magának lakóhelyet.

A török hódoltság után a 17. század végén, 18. század elején lendült fel a város vallásos élete, és ezzel együtt a kegyhelyé is. A város szélén leroskadni induló kápolnát a hívek újjáépítették, megnagyobbították. A korábbi kápolna Szent Anna kultuszához kötődött, amit az újjáépítés után Mária születéséhez kapcsolnak. Titulusa Kisboldogasszony lett.

Korábbi évszázadokban nemcsak Kisbol-

dogasszony napján, hanem Szent Anna napján és Nagyboldogasszony ünnepén is tartottak a kápolnánál búcsúkat, mivel a kápolna a szakrális kistérség központja is volt. Nemcsak a helybeliek, de a környékbeli falvakból is érkeztek ide processziókban a hívek.

Ma egyedül Kisboldogasszony napján tartanak búcsút, melyre főleg Szekszárdról és a környező településekről érkeznek hívek. Újabb azonban azonban egy-egy távolabbi helységről is jönnek zarándok csoportok. A 2004-évi Kisasszony napi búcsúra is érkeztek zarándokok a Baranya megyei Szentlászlórról Hegedűs János plébános atya és a teveli plébánia lelkipásztori gondozásában álló községekből Simon István plébános atya vezetésével.

Az utóbbi néhány évben alakult ki az a szokás, hogy az egyházközség lelki napját a búcsú napjához igazítják, amit szombaton tartanak meg. Így a szombati napon a belvárosi templomban reggel 8 órától óránkénti váltásban a plébániához tartozó, vagy más zarándok közösségek, lelkiségi csoportok vezették az egyes imaórákat a kihelyezett Oltáriszentség előtt. Este 6 órakor indult az énekelő hívekből, papokból, ministránsokból és cserkészekből álló körmenet. Rózsafüzért imádkozva felváltva vitték a kegyszobrot a hívek a Remete kápolnához, ahol a megérkezés után szentmisét mutattak be Hegedűs János atya vezetésével. A szentmisét fáklyás keresztút követte a kápolna kertjében. A szombati napot egy óras szentségimádás zárta, amelyet egész éjszakás virrasztás követett a kápolnában. A vasárnapi ünnepi nagymiséét Dr. Takács Nándor nyugalmazott székesfehérvári püspök celebrálta.

2005-ben szeptember 10-11-én lesz megtartva a Kisasszony-napi búcsú.

SZÉP ATTILA